Commune de Glomel 
 
Conseil Municipal du 30 janvier 2013
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	Membres du Conseil Municipal

	Afférents au Conseil Municipal
	En 

exercice
	Ayant pris 

part à la délibération

	14
	14
	11

	Date de la convocation

	21 Janvier 2013

	Date d’affichage

	21 Janvier 2013



Délibération n°2013/01/01 : Vote des Subventions pour l’année 2013.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide d’accorder et de retenir les subventions suivantes au titre de l’année 2013. Les crédits correspondants seront inscrits à l’article 6574 du Budget Primitif 2013.
· Comité des Fêtes de Glomel :


1 000.00 €

· Comité des Fêtes de Tregornan :


500.00 €

· Association d’animation du Village de St-Michel :
500.00 €

· OGEC :





2 000.00 €

· Amicale Laïque :




2 000.00 €

· Club du 3ème âge de Glomel :


100.00 €

· Club du 3ème âge de Tregornan :


100.00 €

· Sports Loisirs Glomel (pour les 3 sections) :

459.00 €

· Société de Chasse de Glomel :


153.00 €

· Digouradur Dre Eskemm :



305.00 €

· Union Sportive Glomeloise :


1 200.00 €

· CNAG :





1 677.00 €

· Association AMV :



1 500.00 €

· Ciné Breizh Rostrenen :



305.00 €

· Croix Rouge de Rostrenen :


77.00 €

· Association familles Rurales Rostrenen :

50.00 €

· Argoat Emplois Services :



153.00 €

· Secours Catholique :



153.00 €

· FNACA :





100.00 €

· SOS Amitiés région Rennes :


23.00 €

· Ass. Départementale Protection civile :

17.00 €

· Restos du Cœur Rostrenen :


305.00 €

· Association Da Viken :



16.00 €

· Société des Courses de Rostrenen :

46.00 €

· Association Kreiz Breizh Villages d’Europe :

50.00 €

· ANACR :





31.00 €

· Compagnons Abbaye Bon Repos :


31.00 €

· Kreiz Breizh Elites :



60.00 €

· Association Justice et Paix :


75.00 €

· Association Vie Libre :



40.00 €

· Association Pierre Le Bigault Mucco :

50.00 €

· Solidarité Paysans de Bretagne :


50.00 €

· Hameçon Rostrenois :



80.00 €

· ASPEMAG :




16.00 €

· Comité d’action RN164 :


46.00 €

· Chambre des métiers 22 :


30.00 €

Le Conseil Municipal décide d’accorder une subvention aux associations et clubs sportifs de 30€ par enfant domicilié sur la commune de Glomel, sont concernés : le Rostrenen Football Club, l’Union Sportive de Maël-Carhaix, le club Carhaix Natation, le Poney-Club de Glomel, le Carhaix Poher Gymnastique, l’Union Cycliste Carhaisienne, le Tennis Club de Carhaix.
Délibération n°2013/01/02 : Attribution d’une subvention pour les séjours organisés par les établissements scolaires de la 6ème à la Terminal aux enfants de la commune de Glomel.


Le Maire demande au Conseil Municipal de se prononcer sur la prorogation d’attribution de subvention de 30€ versée aux familles pour l’organisation de séjours pour les élèves ressortissants de Glomel au titre de l’année 2013.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide d’attribuer une subvention de 30€ pour l’année 2013 aux enfants participant à des séjours scolaires de la 6ème à la terminal. Les crédits nécessaires seront inscrits à l’article 6745 du Budget primitif 2013 et versés aux familles sur présentation d’une attestation de présence à ces séjours.

Délibération n°2013/01/03 : Charges locatives 2012/2013 – Logements de l’ancien Presbytère.


Le Maire fait part aux membres du Conseil Municipal de l’état des frais engendrés par les locataires des six logements de l’ancien Presbytère, situés 2 Place de l’Eglise, au titre de l’année 2012.


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, décide de fixer les sommes dues par les locataires, au titre de l’année 2012, de la manière suivante :

· Logement n°1 - Annick NICOLAS :

218.73 €

· Logement n°2 - Philippe BEZARD :

16.67 €

· Logement n°3 - Yvonne ANDRE :

44.11 €

· Logement n°4 – Georgette HERON :

464.24 €

· Logement n°5 – Ezio PIOVAN :


269.85 €

· Logement n°6 – Karine LE MADEC :

209.20 €


Comme les années précédentes, le Maire propose au Conseil Municipal d’étaler les remboursements sur plusieurs mensualités. Il précise également qu’un courrier explicatif a été expédié aux locataires avec une proposition d’étalement des remboursements (modifiable selon leurs souhaits). 


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal approuve les sommes dues par les locataires ainsi que l’étalement des remboursements sur plusieurs mensualités.

Délibération n°2013/01/04 : Diagnostic « Profil Eau de Baignade » : présentation du rapport du cabinet DCI Environnement au Conseil Municipal.

Le Maire annonce au Conseil Municipal que DCI Environnement à rendu son rapport concernant le diagnostic « Profil Eau de Baignade » qui lui avait été commandé. Il rappelle également que la réalisation de ce diagnostic était une obligation pour la commune afin de respecter la nouvelle directive européenne relative à la qualité des eaux de baignade qui sera progressivement mise en place d’ici 2015. D’autre part, l’amélioration de la qualité des eaux de baignade est aussi inscrite dans les objectifs prioritaires du SDAGE Loire-Bretagne.


L’élaboration de ce profil s’est déroulée en plusieurs étapes : état des lieux (analyses des données existantes), diagnostic de la zone d’étude (recherches de rejets potentiellement polluants, prélèvements et analyses) et synthèse puis rédaction du profil.

Délibération n°2013/01/05 : Fonds d’Aide aux Jeunes – Année 2013.


Le Maire donne lecture au Conseil Municipal d’un courrier du Conseil Général des Côtés d’Armor dans lequel la commune de Glomel est sollicitée pour une participation au Fonds d’Aide aux Jeunes. Pour l’année 2012, une enveloppe de 485 000 € avait été mobilisée et a permis l’accompagnement de près de 2 000 jeunes sur des enjeux variés (subsistance, logement, formation, santé, mobilité, etc). La participation demandée par le Conseil Générale est une somme entre 0.35€ et 0.40€ par habitant.


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide d’accepter la demande de participation au Fonds d’Aide aux Jeunes du Conseil Général des Côtes d’Armor et fixe sa participation à 0.35€ par habitant, soit une participation, pour l’année 2013, de 502.60 € (pour 1436 habitants).

Délibération n°2013/01/06 : Compte-rendu de l’audit réalisé par la société Jalex.


Fabienne PERROT, Adjointe, rappelle au Conseil Municipal qu’un audit avait été réalisé par la société Jalex. Cet audit avait pour objectif de faire le point sur la consommation en eau des bâtiments communaux. Suite à cette étude, la société Jalex a fait une proposition pour équiper tous les points d’eau de dispositifs permettant de réaliser des économies au niveau des quantités d’eau.  Le total du devis proposé se chiffre à 7 086.22 €. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide ne de pas donner suite à la proposition de la société Jalex. En effet, le montant à investir semble trop élevé par rapport aux économies réalisées. En revanche, la question des économies d’eau sera étudiée en interne avec pour objectif d’essayer de réduire les consommations sur certains bâtiments (camping, salles, etc…).

Délibération n°2013/01/07 : Renouvellement Ligne de Trésorerie.


Le Maire rappelle aux membres du Conseil Municipal que le contrat « Ligne de Trésorerie » passé avec le Crédit Agricole arrive à son terme, et propose le renouvellement de cette ligne de Trésorerie.


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal décide de renouveler ce contrat « Ligne de Trésorerie » aux conditions proposées par le Crédit Agricole, à savoir :


Renouvellement de la ligne de Trésorerie pour un montant de 300 000 € à taux variable : EURIBOR 3 mois moyenné + marge de 1.90% - Commission d’engagement de 0.15% du montant de la ligne (payable en une fois à la signature du contrat) – Validité du Taux : fin de mois.

Délibération n°2013/01/08 : Rémunération d’heures supplémentaires.


Le Maire fait part au Conseil Municipal de la demande de Christelle LE CAM, Adjoint technique, de se faire rémunérer ses heures supplémentaires effectuées l’année dernière, soit un total de 66 heures supplémentaires.


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal accepte cette demande et charge le Maire de l’exécution de la présente décision. Le paiement de ces heures supplémentaires sera étalé de la manière suivante : 18 HS sur les salaires de février, mars et avril 2013 et 12 HS sur le salaire de mai 2013.
Délibération n°2013/01/09 : Fourniture de repas à l’ALSH (Accueil de Loisirs Sans Hébergement) de Glomel– Renouvellement du marché avec la CCKB.


Le Maire rappelle aux membres du Conseil Municipal que le marché passé avec la CCKB pour la fourniture de repas aux enfants fréquentant l’ALSH de Glomel (vacances et mercredi) est arrivé à son terme et qu’il convient donc de le renouveler. Les responsables de l’ALSH à la CCKB sont actuellement en train de préparer les documents liés à ce marché (CCTP, Acte d’Engagement, Bordereaux des prix, etc…). Le Maire demande donc au Conseil Municipal son accord pour signer ces documents dès qu’ils seront prêts.


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal approuve le renouvellement du marché pour la fourniture de repas à l’ALSH géré par la CCKB et autorise le Maire à signer tous les documents nécessaires à la mise en place de ce même marché.
Délibération n°2013/01/10 : Travaux de l’Eglise Saint-Germain à Glomel.


Lors de la réunion de Conseil du 19 décembre dernier, le Conseil avait délibéré sur le choix de poursuivre les travaux en se prononçant favorablement sur la tranche conditionnelle des travaux. Le Maire souhaite aujourd’hui apporter des précisions sur cette tranche conditionnelle. Mme Le Bec, architecte, à expédié en mairie les documents officiels à signer : marché, acte d’engagement et bordereaux des prix relatif à cette tranche conditionnelle. Sur une base estimée de 300 000€ de travaux, les honoraires de la tranche conditionnelle se chiffreraient à 10.5% de ce total, soit 31 500€ HT et 37 674 € TTC repartis entre les honoraires de Mme Le Bec, architecte et Monsieur Maupeu, économiste de la construction. Le maire sollicite donc l’autorisation du Conseil Municipal afin de signer ces documents.


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal valide cette proposition de prix pour la tranche conditionnelle des travaux à l’Eglise Saint-Germain pour un total de 31 500 € HT, soit 10.5% du total estimé des travaux HT. Le Conseil Municipal autorise le maire à signer tous les documents nécessaires à ce marché.

Délibération n°2013/01/11 : Demande de gratuité d’un emplacement au Camping Municipal.


Le Maire donne lecture au Conseil Municipal d’un courrier de l’association Vacances et familles 22 qui sollicite, comme l’année passée, un emplacement à titre gratuit au camping municipal pour la période du 9 juillet au 30 août 2013. Cet emplacement aiderait à organiser des séjours pour des familles n’ayant pas les moyens de partir en vacances.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal se voit dans l’obligation de reporter sa décision sur la gratuité d’un emplacement pour l’été 2013. En effet, l’avenir du camping et  principalement sa gestion future sont actuellement à l’étude (la question de la mise en gérance ayant été soulevée). Le Conseil Municipal doit donc reporter sa décision à une réunion ultérieure, une fois que la question du camping aura été réglée.

Délibération n°2013/01/12 : Bâtiment de l’ancienne Poste – Proposition d’achat.


Le Maire donne lecture au Conseil Municipal d’un courrier de Gilles et Béatrice LE CORRE, propriétaires de Proxi, dans lequel il est question de l’acquisition du bâtiment de l’ancienne Poste (bâtiment communal situé 3 rue de Rostrenen). Leur proposition est la suivante : 20 000€ (hors frais de notaire) pour le bâtiment et le terrain. Par ailleurs, dans l’hypothèse où leur proposition serait acceptée, ils aimeraient que les containers ordures ménagères soient déplacés car ces derniers entrainent des nuisances et ils se porteraient acquéreurs du délaissé de voirie où sont installés ces mêmes containers (proposition d’achat à l’euro symbolique, frais de bornage à la charge des acheteurs).

Le Maire rappelle aux membres du Conseil Municipal que le bâtiment et le terrain en question avaient été évalués (évaluation des services du Domaine et évaluation réalisée par Me Le Lay, notaire) pour un montant supérieur à la proposition de Gilles et Béatrice LE CORRE.


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, autorise le Maire à poursuivre la négociation avec les époux LE CORRE, afin que ces derniers revoient leur proposition financière pour l’acquisition de l’ensemble (bâtiment et terrain). Le prix de vente définitif fera donc l’objet d’une prochaine délibération lors d’une future réunion de Conseil Municipal, une fois que  les deux parties se seront mises d’accord sur le prix. Concernant le déplacement des containers, le Conseil Municipal estime qu’il est possible de trouver un autre emplacement plus adapté et moins gênant. L’acquisition du délaissé de voirie, libéré par le déplacement des containers, sera également réétudiée par le Conseil Municipal.

Délibération n°2013/01/13 : Précisions sur le projet éolien sur le territoire de la commune de Glomel.

Le maire rappelle que, lors de sa séance du 19 décembre 2012, la société ABOWind avait présenté son projet pour l’implantation d’éoliennes sur le territoire de la commune de Glomel. Il avait été précisé que le Maire devait reprendre contact avec la société Quénéa qui était dépositaire du projet précédent.


Le Maire précise donc qu’il a rencontré François GENDRE de la société Quénéa afin de faire le point sur le projet, momentanément laissé en sommeil. Il apparait que la société Quénéa ne renonce pas à son projet d’implantation. De plus, la possible évolution de la législation sur le nombre minimum d’éoliennes sur un même site relancerait l’avancement du projet. François GENDRE à précisé au Maire que les accords passés avec les propriétaires des terrains étaient toujours d’actualité.


Vu ces précisions, le Conseil Municipal prend bonne note qu’il n’est pas possible de donner suite à la demande d’ABOWind, la société Quénéa restant prioritaire sur le projet d’implantation d’éolienne sur la commune.

Délibération n°2013/01/14 : Réformes des temps scolaires.


Fabienne PERROT, Adjointe en charge des Affaires Scolaires présente aux membres du Conseil Municipal les grandes lignes de la réforme des temps scolaires.


Le décret prévoit l’étalement des 24 heures d’enseignement hebdomadaire sur neuf demi-journées incluant le mercredi matin de la manière suivante : Une journée de classe de maximum 5h30 et une demi-journée de 3h30 maximum, avec une pause méridienne de 1h30 minimum. Des activités pédagogiques complémentaires en petits groupes viendront s’ajouter et compléter des 24 heures hebdomadaires. Cette réforme à pour but d’améliorer l’articulation entre les temps scolaires et les temps péri-scolaires et elle devra s’accompagner d’une prise en charge des élèves jusqu'à 16h30 minimum.  Les temps périscolaires permettront aux élèves d’avoir accès à des activités sportives, culturelles et artistiques. Un assouplissement des taux d’encadrement des activités périscolaires sera mis en place. Une réflexion s’impose sur les conditions de prise en charge et la nature des activités à développer pour ces 45 minutes supplémentaires de temps périscolaire sur les jours d’école (lundi, mardi, jeudi et vendredi).  L’ouverture de l’école le mercredi matin soulève d’autres problématiques : garderie du matin, restauration du midi, transport vers les activités de loisirs, etc…Les collectivités doivent se positionner sur la date de mise en place avant le 31 mars 2013.

Fabienne PERROT précise qu’une réunion avec l’inspection académique doit avoir lieu le vendredi 1er février à Rostrenen à ce sujet. Il est aussi précisé qu’une concertation sera menée avec les différents élus du territoire de la Communauté de Communes du Kreiz Breizh afin de proposer une unité sur notre territoire.


Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de reporter sa décision sur la date de mise en œuvre de ces changements de rythmes scolaires à une prochaine réunion. 
L’ordre du jour étant épuisé, le Maire a levé la séance et ont signé les membres présents

République Française


		


Département des Côtes d’Armor








EXTRAIT DU REGISTRE


DES DELIBERATIONS DU CONSEIL MUNICIPAL


 DE LA COMMUNE DE GLOMEL





L’an deux mil treize, le 30 janvier le Conseil Municipal de GLOMEL, dûment convoqué, s’est réuni  en session ordinaire, à la Mairie, sous la présidence de Gérard CORVELLER,  Maire.





Présents : Christophe LE DANTEC ; Marie-Elise JAFFRE ; Christophe LE QUERE ; Jeannette SENTINIES ; Eliane ROUVREAU ; Fabienne PERROT ; Gérard CORVELLER ; Michel JAN ; Hubert THOMAS ; Marie-Christine QUILLEROU ; Jean-Yves BERNARD


Absents/Excusés : Olivier BOTREL ; Pascal SERBON ; Stéphane MESTRIC


Secrétaire de séance : Christophe LE DANTEC














